





Written by லனின் மதிவாணம்

Monday, 30 April 2018 06:06 - Last Updated Friday, 14 September 2018 22:06

நன்றிகடெட்டு பசேமம் மந்திரி மாரே உங்கள்

நியாயமென்ன சொல்லு வீ ரே

இன்றியமையாத வொரு பபோரே செய்ய

இடமுண்டாக் குகிரீ ர் நீ ரே

இவ்வகையில் இலங்கை அரசியல் வரலாற்றில் தமிழ் இனவாதியாக அல்லாமல், சிங்கள பரினவாதத்திற்கு எதிரான சிந்தனையை அரசியல் தளத்தில் மூதன் மூதலாக மூன்வதைத் தவர்கள் கோ. நடசேய்யர் மீ நாட்சியம் மாள் தம்பதிகளாவர்.

இத்தகைய தளிவான -தீ ட்சண்யமான பார்வையைக் கொண்டிருந்த அம்மையாரின் செயற்பாடுகள் குறிப்பிட்ட மத்தியதர வர்க்கத்தோடு மட்டும் மட்டுப்படுத்திக் கொள்ளாமல் பரந்துபட்ட மக்கள் குறித்ததாக வரே கொண்டுகிளைபரப்புவதாக அமறைந்திருந்தமனை அவரது தனித்துவமான அம்சமாகும்.

டொனமர் அரசியல் யாப்பின் கீழ் பண்களாகக் குவாக் குரிமனை வழங்குவது தொடர்பாக எடுத்துக் கொள்ளப்பட்ட விவாதத்தில் பண்களாகக் குவாக் குரிமனை வழங்குவதற்கு எதிரான கருத்துக்கள் சரே.பொன் இராமநாதன் மூதலானோரால் மூன்வகைக்கப்பட்டது. பண்களாகக் குவாக் குரிமனை வழங்கப்பட வேண்டும் என்ற கோரிக்கையை மூன்வதைத்து பண்களின் வாக் குரிமனைச் சங்கம் என்ற அமைப்பு லடேபிடேளி பண்டாரநாயக் காவின தலமையில் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. இவ்வமையில் திருமதிகள். நல்லம்மாள் சத்தியவாகீஸ் வரஐயர், ஈ.ஆர். தம்பி மூத்து மூதலிய தமிழ் பண்களும் அங்கம் வகித்தனர். மீ நாட்சி அம்மையார் இவ்வமையில் அங்கத்துவம் பறெவில்லை என்ற போதினும் பண்களின் வாக் குரிமனை ஆதரித்து பல கட்டுரகையையும் எழுதியுள்ளார். இச்சங்கம் குறித்த அம்மையாரின் பார்வை இவ்வாறு பிரவாகம் கொண்டிருந்தது.

“இச்சங்கமானது டொனமர் கமிஷன் இலங்கைக்கு வந்த காலத்தில் ஆரம்பிக்கப் பற்றதெனினும் தங்கள் வலையைச் சுவெவனே செய்து முடித்திருக்கிறார்கள் என்றுதான் சொல்ல வேண்டும். இச்சங்கத்தினர் இதுவரை செய்துள்ள வலையை எப்படியிருந்த போதிலும் இனித்தான் அதிக வலையைச் செய்வனெனியவர்களாக இருக்கிறார்கள். மறேபடி சங்கத்திற்கு வருஷ சந்தா ரூபா 50 ஆக வதை திருக்கின்றபடியால் சாதாரண குடும்பத்தை சரேந்தவர்கள் இதில் சரேந்துழைக்க வசதியிராது. பணம் படதைத் தவர்கள் மாத திரம் தங்கள் காரியத்தைச் செய்துமுடிப்பது போதுமானதாகாது. எல்லாச் சகோதரிகளும் கலந்துழைக்க வேண்டிய வேளையில் பணம் படதைத் தவர்கள் மாத திரம் தலையிடுவதைக் கொண்டு அதிக பலன் கிடையாது. ஆகவே சகோதரிகள் தங்கள் கொண்ட காரியத்தைச் செய்து முடிக்க வேண்டுமானால் ஆங்கிலம் தெரியாத சகோதரிகளிடத்தும் பிரச்சார வேலைகளைத் துவக்க வேண்டும்” (தசேபக்தன் 26-01-1929).

அம்மையார் பண்களின் வாக் குரிமனைச் சங்கத்தின் முக்கியத்துவத்தை எடுத்துக் கூறியதுடன், அவ்வியக்கம் உழைக்கும் மக்களிலிருந்தும் அவர்களின் நலன்களிலிருந்தும் எந்தளவு அந்நியப்பட்டிருந்தது என்பதனையும் சூட்டிக் காட்டத் தவறவில்லை. இவ்வியக்கத்தின் சிந்தாந்தத்தளம், செயற்பாடு என்பன அம்மையாரின் சிந்தாந்தத்தளம் நடமைமுறை என்பனவற்றிலிருந்து மூரணப்பட்டிருந்தமையும் அவர் இவ்வியக்கத்தில் அங்கம் வகிக்காதற்கு ஏதுவான காரணமாக அமறைந்திருக்கும் என எண்ணத்தோன்றுகின்றது. இவ்வாறே பண்களாகக் கு

Written by லனினின் மதிவானம்

Monday, 30 April 2018 06:06 - Last Updated Friday, 14 September 2018 22:06

வாக் குரிமலை வழங்குவதைக் கட்டுமையாக எதிர்த்த சரே. பொன் இராமநாதன் போன்றோரை கட்டுமையாக விமர்சனத்திற்குட்படுத்துகின்ற அதே சமயம் பண்ண ஆளுமையின் மகத்தவம் குறித்துச் சிறப்பாக எழுத்துக்காட்டுகின்றார். அவ்வாறே அரசியலில் பணிகளின் பங்கு எந்தளவு முக்கியமானது என்பதையும் அவர்கள் ஆண்களுக்குச் சமனாக நின்று தமது பணிகளை முன்னெடுக்க வேண்டியதன் அவசியத்தையும் அம்மையார் அழகுற எழுத்துக்காட்டுகின்றார். ஸ்திரீ களுக்கு சூதந்திரம் என்ற கட்டுரையில்

'ஸ்திரீ களுக்கு ஓட்டு சூதந்திரம் தவேயில்லையென்றும் அவர்கள் இராஜிய விஷயங்களில் நடந்துகொண்டால் வீட்டுக்குடும்பக் காரியங்கள் கெட்டுப் போகும்பென்றும் இன்னமும் பல படித்த மதோவிகளே பிரசுரம் செய்துக் கொண்டு இருக்கிறார்கள் என்றால் படிப்பில்லாத நிலமையிலுள்ள புரூஷர்கள் ஸ்திரீ களை எந்த முறையில் நடத்துவார்கள் என்று யோசிக்க வேண்டியதாய் இருக்கின்றது. குடும்பக் காரியங்களை நடத்தாமல் விட்டு விட்டு ஸ்திரீ கள் இராஜிய விஷயங்களில் பிரவேசித்து வேலை செய்ய வேண்டுமென்று எந்த ஸ்திரீ யும் கருதவே இல்லை. குடும்பக் காரியங்கள் எல்லாம் தமக்குச் சொந்தமானவைகள். அதிலுள்ள சங்கடங்களை நீக்கி சிவ்வனே அதை நடத்துவதற்கு இராஜிய விஷயங்களும் அவசியம்... குடும்பமென்பது ஆணும் பண்ணும் சரேந்து நடத்தும் இல்வாழ்க்கை. அதைப்போலவே பல குடும்பங்கள் சரேந்து தான் ஒரு இராஜாங்கமாக வேண்டும். குடும்பத்தை சரிவர நடத்த இரூதரத்தாரும் எப்படி ஒற்றுமையாய் நடத்த வேண்டியிருக்கிறதோ அதைப்போல இராஜிய விஷயங்களும் ஸ்திரீ களின் துணை அவசியம் வேண்டும்.

அரசனுக்கு மந்திரி என்று ஒருவர் இருந்து இராஜாங்கத்தை நடத்த வேண்டுமென்ற முறை ஏற்பட்டது போல் புரூஷனுக்கு மனவியே மந்திரி என்ற முறையும் தோன்று தோட்டு ஏற்படுத்தப்பட்டுக்கிறது. பண்டைய காலத்தில் ஸ்திரீ கள் அரசாங்கம் இருந்தது. சமீபத்தில் நமது விகடோரியா மகாராணியார் சர்க்கரவர்த்தினியாய் ஆண்டு வந்தார்கள் என்பது யாரும் மறுக்க முடியாது. ஆனால் அவர்கள் அரசாங்க காலத்தில் எவ்வளவு அமையாகவும் ஒற்றுமையாகவும் இருந்தது என்பதை ஒவ்வொருவரும் உணராமல் இல்லை. இன்னம் இந்திய முக்கிய பண்ணணிகளிலும் பலர் அரசிகளாகவிருந்து இராஜிய பரிபாலனம் செய்து வந்திருக்கிறார்கள். அங்குமிருந்த ஸ்திரீ கள் குடும்பக் காரியங்களைத் தவிர மற்ற காரியங்களை கவனித்ததேயில்லையென்னும் மனப்பாண்மையை நாம் என்னவென்று கருதுவது. ஸ்திரீ கள் விஷயத்தில் புரூஷர்கள் கொண்டுவந்த தாராளப்படுத்தி வளையாக்கிவிட்டது (தசேபக்தன் -05.04.1929). என கருதுகின்றார்.

அவ்வாறே பணிகளின் நிலை குறித்தும் தசேய சர்வதசே கண்ணோட்டத்துடனும் பல கட்டுரைகளையும் எழுதியிருக்கின்றார் என்பதும் அவதானத்திற்குரியது. சமீபக் பாராம்பரிய முறை, சமீபக் வழக்காறுகள் என்பவற்றினடியாகத் தோன்றிய தவேதாசி முறை. மிகவும் பழமையான சமய நடமை முறைகளில் ஒன்றாக இருந்து வந்துள்ளது. தவேதாசி என்பதற்கு இறைவனின் அபிமானம் என்கிற பதம் செய்யப்பட்டது. இதனடிப்படையில் இப்பணிகள் கடவாளுக்கு மணப்பண்ணாக தாரைவார்ப்பு செய்யப்பட்டனர். இப்பணிகளின் திருமண உரிமையே தமது குடும்பத்தினருடன் உறவு வதைத்துக் கொள்ளும் உரிமையே மறுக்கப்பட்டது. ஆலயக் கருவிகள், கிராம தலைவர்கள், நிரப்பிரபுகள் மற்றும் பொருளாதார பலம் படைத்தவர்களுக்குச் சவேகம் செய்வதற்காகவும் அதற்கும் மலோக அவர்களின் பாலியல் உணர்வுகளால்







